

2024年12月28日 星期六 甲辰年十一月二十八

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第25056期

今日4版 每份1.70元



习近平向中吉乌铁路项目启动仪式致贺信

新华社北京12月27日电 12月27日,中国-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦铁路项目启动仪式在吉尔吉斯斯坦贾拉拉巴德市举行。中国国家主席习近平向启动仪式致贺信,吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫现场出席活动,乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫致贺信。

习近平指出,建设中吉乌铁路是三国政府着眼区域互联互通、促进地区繁荣稳定作出的战略决策,彰显了三国人民对打通这条战略通道的美好愿望。今天的启动仪式,标志着项目已由设想付诸实施,向着建成通车目标迈出了关键一步。

习近平强调,希望三国务有关部门和企业通力合作,高标准、高质量推进工程建设,努力把中吉乌铁路打造成为共建“一带一路”合作新的示范项目,更好助力沿线地区经济社会发展和民生福祉改善,为构建更加紧密的中国-中亚命运共同体注入新动力。

扎帕罗夫表示,中吉乌铁路不仅是一条交通运输走廊,也是联通东西方的战略通道。该项目将强化吉尔吉斯斯坦的交通枢纽地位,创造大量就业岗位,促进经贸、旅游和工业等领域发展。相信三

国将高质量完成铁路建设,为本地区共同发展开辟新的广阔前景。

米尔济约耶夫表示,中吉乌铁路项目正式启动是落实三国元首共识、促进互利合作、推进共建“一带一路”的重要举措,具有重大历史意义。该铁路有助于推动地区贸易和一体化,促进人员往来和人文联系,搭建起文明互鉴的重要桥梁,造福地区国家和人民。

中吉乌铁路项目启动仪式由中国国家发展改革委、吉尔吉斯斯坦交通和通信部、乌兹别克斯坦交通部共同举办。

中共中央政治局召开民主生活会强调

巩固深化党纪学习教育成果 在加强党的纪律建设上发挥示范引领作用

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



12月26日至27日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

新华社记者 鞠鹏摄



12月26日至27日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京12月27日电 中共中央政治局于12月26日至27日召开民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕巩固深化党纪学习教育成果、综合发挥党的纪律教育约束和保障激励作用,把学习贯彻纪律处分条例、落实中央八项规定情况作为检查的重要内容,结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面做了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话,听取意见建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于2024年中央政

治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2024年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言,围绕会议主题,对照《中国共产党纪律处分条例》、《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,开诚布公、坦诚相见,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦5个重点。一是维护党中央权威和集中统一领导更加坚定;二是服务人民、造福人民的价值追求更加坚定;三是落实党中央决策部署更加坚定;四是带头学纪知纪明纪守纪更加坚定;五是履行从严管党治党

政治责任更加坚定。

会议强调,今年以来,面对国内外形势带来的挑战,党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,顺利完成经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的坚实步伐。民生保障扎实有力,社会大局保持稳定,推进社会主义民主法治建设取得新成效,中国特色大国外交开创新局面,全面从严治党向纵深推进。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为,以习近平同志为核心的党中央集中统一领导是做好一切工作的根本保证,确保中国式现代化航船乘风破浪、行稳致远。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定

性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央方针政策和工作部署。明年是“十四五”规划收官之年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,坚定不移全面从严治党,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发

言一一点评、逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次中央政治局民主生活会开得很有成效,达到了交流思想、检视问题、明确方向的目的,有利于中央政治局增进团结、改进工作、担当使命。

习近平强调,这次党纪学习教育着力解决了些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,推动各级党组织和领导班子从严格好党的纪律建设,推动广大党员、干部自觉做到忠诚干净担当,取得明显成效。广大党员、干部的纪律规矩意识、廉洁自律意识切实增强,担当作为、干事创业的内生动力进一步激发,严的基调、严的措施、严的氛围进一步强化,整治形式主义为基层减负成效进一步彰显。

(下转第四版)

2024黑龙江“冷水鱼·冬捕季”系列活动启幕

许勤宣布活动启幕 梁惠玲致辞

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义 薛立伟 徐佳倩)27日,2024黑龙江“冷水鱼·冬捕季”系列活动在大庆市杜尔伯特蒙古族自治县连环湖启幕。省委书记、省人大常委会主任许勤出席并宣布活动启幕,省委副书记、省长梁惠玲致辞。

梁惠玲代表黑龙江省委省政府,对各位嘉宾的莅临表示热烈欢迎,向农业农村部、各协会及各位专家学者、企业家长期以来对黑龙江的关心支持和帮助表示衷心感谢。她说,黑龙江是内陆水域资源大省,三江纵横交错,内湖星罗棋布,孕育了以“三花五罗、十八子、七十二杂鱼”为代表的100多种野生

鱼类,味道鲜美、肉质紧实、绿色生态,已经成为我省一张靓丽的名片。近年来,省委省政府深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,着力打造践行大食物观实践地,加快实施冷水渔业振兴计划,聚焦绿色养殖、精深加工、休闲渔业、产品营销,做好科技赋能、内培外引、延链强链大文章,努力为全国人民提供更加丰富、优质、健康的冷水鱼产品。黑龙江在冷水鱼生产供应基地建设、精深加工产业集群发展、渔船融合品牌打造等方面市场前景广阔、商机无限,真诚希望与大家加强多领域合作交流,共享兴渔商机、实现互利共赢。

农业农村部副部长张治礼视频致辞,中国水产学会负责同志发布黑龙江渔业科技成果,省农业农村厅、大庆市政府、方正县政府负责同志分别作冷水渔业发展推介。现场进行了科技合作和招商签约。

在冬捕活动启幕环节,举行了冬捕民俗仪式。随后,许勤宣布2024黑龙江“冷水鱼·冬捕季”系列活动启幕。参加活动的嘉宾在出鱼口观看了蒙古族特色民俗冬捕号子、腾鱼表演等。

本次活动延续“千年渔猎 生态渔业”主题,以“玩冬捕奇趣,品冷水鱼鲜,赏渔猎文化,迎亚冬盛会”为主线,为期50天,跨越省

内主要水系和20个县区,旨在打造推动冷水鱼产业高质量发展的交流合作平台、加快农文旅融合发展的重要载体、展现冰雪经济独特魅力的窗口,持续提升龙江冷水鱼品牌影响力。

主会场活动前,许勤、梁惠玲等领导和嘉宾还参观了黑龙江“四个渔业”和“黑土优品”展览。

农业农村部渔业渔政管理局、国家有关行业协会负责同志,省领导徐向国、隋洪波,省直有关部门、各市(地)农业农村部门、有关县(市、区)政府负责同志,省内外企业代表等参加活动。

市人大常委会召开主任会议

孙喆主持会议

本报讯(记者 尹明)27日,市十六届人大常委会召开第四十四次主任会议。市人大常委会主任孙喆主持会议,副主任林艳秋、顾福林、刘兴阁、王铁立,秘书长于波出席会议。

会议听取市人大法制委员会关于《哈尔滨市院前医疗急救条例(草案)》审议结果的报告、《哈尔滨市改造后老旧小区物业管理办法(草案)》修改情况的报告,市人大常委会预算工作委员会关于2024年市本级预算调整方案草案的研究意见,2023年度市本级预算执行和其他财政收支审计查出突出问题整改情况跟踪调研的报告、2024年重点城市基础设施建设项目建设情况监督工作开展情况的报告,市人大常委会法制工作委员会关于2024年度规范性文件备案审查工作情况的报告,市大人人事任免和代表选举委员会关于补选省十四届人大代表和个别省人大代表资格终止的议案(代拟稿)的说明、拟提请审议拟任免人员的情况汇报。

会议批准了2024年市本级预算调整方案的决议(草案代拟稿)。

会议还听取市人大常委会办公厅关于市十六届人大常委会第三十一次会议筹备工作情况及安排意见的汇报,确定市十六届人大常委会第三十一次会议于12月30日举行,会期一天。

哈市大力推动“12345”热线服务扩面、功能延伸,在倾听社情民意、回应群众诉求的同时,上下联动、部门协同,全面提升城市治理效能。

听民声 办实事 优机制
架起为民服务“连心桥”